



2019 地方两会

各地代表委员为“两会”代言

▲《医师报》融媒体记者 熊文爽 整理

又是一年地方“两会”时，随着2019“两会”序幕的拉开，医疗作为民生一大关键词，成为“两会”上的热门话题。全国各地的代表和委员们纷纷为医疗发展建设出谋划策。本期我们从中摘录部分省市代表委员的议案和建议，与读者共享。



北京

科学认识疾病 谨慎食用保健品

北京市政协委员、中国中医科学院首席研究员、西苑医院肿瘤诊治部主任杨宇飞表示，健康领域的谣言，应当有一个专家团队来鉴别网络谣言，做出迅速判断。“很多人不知道肿瘤可防可治，且有50%的治愈率。反而以为吃保健品可以防癌、抗癌，这种偏颇造成很多网民花冤枉钱、走冤枉路。”杨宇飞非常反对轻易食用保健品，她认为，要科学认识疾病，咨询专科大夫。

“健康最重要的是心态、饮食、运动。”

内蒙古

强化县级公立医院儿科建设

内蒙古自治区政协委员、九三学社内蒙古区委会副主委、内蒙古医院儿科主任朱华建议，加强基层医疗卫生服务体系建设，将县级公立医院儿科建设纳入健康内蒙古的整体部署当中，纳入政府考核评价工作中，成为保障

和改善民生工作的重要举措；扩大自治区优质儿科医疗资源辐射范围，提升县级医疗服务能力，尽快建立区儿科医疗联合体，在资源对接、技术培训、患儿诊疗等方面向县级医院倾斜，推进分级诊疗制度建设。

重庆

公共场所配置自动除颤设备

两会期间，重庆市政协委员、重庆市急救医疗中心（市第四人民医院）副主任（副院长）郭进军今年带来的提案主要是建议政府在公共场所配置自动除颤设备。

他建议，在人流量大、监控区域、配备工作人员

的公共区域，如医院、车站、机场、体育场馆、政务厅、购物中心、旅游点、广场等合理选择AED安放。同时配套公众急救技能培训，由具有资质机构实施；配套日常设备、人员、制度等管理机制，引入保险和律师机制作为保障措施。

河南

抓好公共卫生服务体系

“要提高人民健康水平，政府的主导作用非常重要。”河南省人大代表、河南省人民医院院长顾建钦认为，政府应该保好基本，抓好公共卫生服务体系，用好深化医药卫生体

制改革的政策。在建立现代医院管理制度，建立分级诊疗制度体系，建立全民医疗保障体系，建立药品供应保障体系和监管体系这五项制度的前提下，做好医疗卫生方面的工作。

上海

将适宜体检项目纳入医保

“长期以来，个人健康体检的缺失导致相关人群一旦查出患有重大疾病，其病情大多已经进入了中晚期，严重影响生命质量的提高和健康上海、健康中国的建设进程。”上海市人大代表、东方医院院长刘中民建议，将信度和效度较好的胃镜、肠镜检查等纳入医疗报销范围；发挥个人账户的作用，对重点人群予以倾斜照顾；对健康体检机构的设施设备、服务能力和水平等设定标准，规范和加强健康体检行业管理，强化健康体检的后续服务。

云南

把养老和医疗有效衔接

云南省政协委员、昆明市儿童医院院长张铁松认为，老年人虽与社会的“交互”逐渐减少，但他们仍然想继续发挥余热的需求不能被忽视。他建议，结合云南地方特色实施更多探索，研究老年群体的健康养老模式，为其打造能够实现精神价值的养老环境。同时，针对云南“地方病”进行重点投入和研究，切实提高医疗卫生服务水平和质量。

行业动态

中国医师协会中医师分会成立

医师报讯（融媒体记者 陈惠）2月23日，经历了4年的筹划，半年的筹备，中国医师协会中医师分会在北京成立。中国工程院张伯礼院士当选首任会长。

据统计，截至2018年12月，全国通过考试和认定取得中医类别医师资格（含助理）的人员共123.17万人，其中经注册取得执业资格的人员共84.87万人。如何规范化管理、服务好这支占整个执业医师队伍1/3的中医师群体，成为成立会上大家关注的焦点。

“中医师分会承担着100多万中医师的信任和期待，承载着中医药传承创新的使命和责任。我

们必须更加努力工作，更加努力学习，提升临床诊疗水平，扎实取得工作成效，赢得信任。”张伯礼院士表示，分会首要任务是筹建各个工作委员会，逐渐筹建中医师各专业委员会及青年委员会。

张雁灵会长希望分会发挥好四大功能：第一，发挥好平台的功能；第二，发挥好服务的功能；第三，发挥好教育培训功能；第四，协助政府行业管理的功能，做好中医师这支队伍的行业管理。

关联阅读全文
扫一扫

图片新闻



2月23日下午，南京同仁医院与上海金汇通用航空股份有限公司签约，启动南京同仁医院空中医疗救援项目。启动仪式后，双方举行了应急直升飞机医疗救援演练。图为南京同仁医院医护人员正在利用空中救援力量模拟紧急转运救治重症伤员。

图/文 通讯员 傅静雯 程守勤

北京大学人民医院凌晨驰援锡盟

医师报讯（通讯员 曾瑞）2月23日，内蒙古锡林郭勒盟（以下简称锡盟）西乌旗银漫矿业公司井下运送工人的车辆发生重大安全事故，造成人员伤亡。受国家卫生健康委委托，北京大学人民医院当

日即组建重症医学、骨科、普通外科专家，组成国家医疗专家组，于24日凌晨赶赴内蒙古指导危重伤员救治工作。

专家组一行乘坐飞机抵达锡林浩特，立即奔赴锡盟医院和锡盟蒙医医院

指导患者救治。锡盟医院、锡盟蒙医医院共有29名事故伤员住院治疗，国家医疗专家组任务是配合内蒙古自治区、锡盟联合专家组，指导危重病人治疗，每天上下午对伤员逐一门诊，全力进行救治。

短消息

全国传染病疫情 总体平稳

医师报讯（融媒体记者 欣闻）2月25日，在国家卫生健康委召开的例行新闻发布会上，全国政协委员、中国疾控中心主任高福表示，我国成功实施脊髓灰质炎疫苗免疫策略转换，国家免疫规划疫苗接种率持续保持在90%以上，绝大部分疫苗针对传染病发病率降至历史最低水平。艾滋病经输血传播基本阻断，母婴传播和注射吸毒传播得到有效控制，重点地区疫情快速上升势头得到基本遏制，全国整体疫情控制在低流行水平。

江苏叫停公立医院 药房托管

医师报讯（融媒体记者 欣闻）日前，江苏省卫生健康委、中医药管理局印发《关于全面停止公立医疗机构药房托管的通知》，要求坚持公立医疗机构药房的公益性，所有公立医疗机构不得承包、出租药房，不得向企业托管药房或与企业开展类似业务合作。各设区市要针对公立医疗机构药房托管情况开展专项排查。



李然 萍读

吴倪娜 萍读

庞英 萍读

郑曼 萍读

陈妍 萍读

哈雪梅 萍读

下一个
就是你

截至目前，《医师报》共制作了156期“有声医师报”。欢迎广大医师朋友加入，用声音讲述医学。

联系邮箱：
yishibao2017@163.com
电话（微信）：
15011182507